Тема 2 Организм.Размножение и индивидуальное развитие организмов          Вариант № 1
	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

____ цикл клетки - составляет ___процесса деления и ____, тесно взаимосвязанных друг с другом. 
	совокупность, жизненный, интерфазы
	жизненный, совокупность, интерфазы

	2
	Закончите фразу: 
митозом называется деление клеток, в результате которого образуются две дочерние клетки, которые обладают _____ набором хромосом.
	гаплоидным, диплоидным
	диплоидным

	3
	Что правильно?
	а). в процессе роста сперматозоиды

сильно увеличиваются;
	б

	
	
	б). зигота — это оплодотворенная яйцеклетка;
	

	
	
	в). гаметогенез происходит в железах внутренней секреции;
	

	
	
	г). яйцеклетка гораздо меньше сперматозоида.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

определите организм, у которого в процессе онтогенеза происходит дифференциация клеток?:
	а). обыкновенная амеба;
	в

	
	
	б). инфузория туфелька;
	

	
	
	в). многоклеточная водоросль;
	

	
	
	г). пресноводная гидра.
	

	5
	Выберите правильный ответ:

гомеостазом называют:
	а). набор химических процессов организма;
	в

	
	
	б). процесс внутриутробного развития;
	

	
	
	в). поддержание постоянства внутренней среды;
	

	
	
	г). способность клеток общаться на

химическом «языке».
	

	6
	Выберите правильный ответ:

что правильно?
	а). на стадии куколки насекомое не

питается;
	г

	
	
	б) .некоторые личинки устроены

сложнее, чем взрослые особи;
	

	
	
	в). метаморфоз и онтогенез — сино-

нимы;
	

	
	
	г). на эмбриональной стадии у организмов много общего.
	

	7
	Расположите по порядку периоды жизни клетки
	а). анафаза 
	д,г,б,а,в

	
	
	б). метафаза 
	

	
	
	в). телофаза
	

	
	
	г). профаза
	

	
	
	д). интерфаза
	

	8
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, подберите соответствующие примеры из правой:

I. Развитие без метаморфоза

II. Развитие с метаморфозом
	а).саранча;
	1- б,д,е

2- а,в,г

	1. 
	
	б).заяц-беляк;
	

	2. 
	
	в).майский жук;
	

	3. 
	
	г).травяная лягушка;
	

	4. 
	
	д).воробей;
	

	5. 
	
	е).лось.
	


Тема 2 Организм.Размножение и индивидуальное развитие организмов          Вариант № 2
	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

размножение – это ____ генетически сходных особей ____ вида, обеспечивающее непрерывность и жизни.
	преемственность, воспроизведение, данного
	воспроизведение, данного, преемственность

	2
	Закончите фразу: 
мейозом называется деление клеток, в результате которого образуются две дочерние клетки, которые обладают _____набором хромосом.
	гаплоидным, диплоидным
	гаплоидным

	3
	Что правильно?
	а). яйцеклетки образуются только в

эмбриональном периоде;
	в

	
	
	б). сперматозоиды могут двигаться только вблизи яйцеклетки;
	

	
	
	в). гаметы — половые клетки;
	

	
	
	г). период созревания гамет носит название мейоза.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

какой из периодов жизни клетки не связан с процессом активного деления, а является только подготовкой к нему?
	а). метафаза 
	г

	
	
	б). телофаза 
	

	
	
	в). профаза 
	

	
	
	г). интерфаза
	

	
	
	д). анафаза
	

	
	
	е). цитокинез
	

	5
	Выберите правильный ответ:

прямое развитие (с неполным

превращением) характерно для
	а). некоторых насекомых;
	б

	
	
	б). млекопитающихся;
	

	
	
	в). пресмыкающихся;
	

	
	
	г). земноводных.
	

	6
	Выберите правильный ответ:

второе оплодотворение у растений, приводящее к развитию эндосперма, происходит
	а). до оплодотворения яйцеклетки;
	б

	
	
	б). после оплодотворения яйцеклетки;
	

	
	
	в). вместо оплодотворения яйцеклетки;
	

	
	
	г). независимо от оплодотворения

яйцеклетки.
	

	7
	Расположите по порядку периоды онтогенеза организма
	а).постэмбриональное;
	б,в,а,г

	
	
	б).оплодотворение;
	

	
	
	в).эмбриональное;
	

	
	
	г).смерть.
	

	8
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, подберите соответствующие примеры из правой:

I. Развитие без метаморфоза

       II. Развитие с метаморфозом
	а).муха;
	1- а,б,д,
2- в,д,е

	6. 
	
	б).белка;
	

	7. 
	
	в).колорадский жук;
	

	8. 
	
	г).жаба;
	

	9. 
	
	д).ворона;
	

	10. 
	
	е).бабочка махаон.
	


Тема 2 Организм. Размножение и индивидуальное развитие организмов          Вариант № 3
	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

онтогенез – индивидуальное ____ организма от момента образования ____ до смерти.
	зиготы , гаметы, развитие
	развитие, зиготы

	2
	Закончите фразу: 
митозом называется деление клеток, в результате которого образуются две дочерние клетки, которые обладают _____ набором хромосом.
	диплоидным, гаплоидным
	диплоидным

	3
	Что правильно?
	а). бластула образуется в процессе

впячивания стенки гаструлы;
	в

	
	
	б). после впячивания стенки бласту-

лы образуется гаструла;
	

	
	
	в). дробление зиготы приводит к об-

разованию бластулы;
	

	
	
	г). отдельные органы начинают

закладываться в гаструле.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

с какого этапа начинается митоз?
	а). метафаза;
	в

	
	
	б). телофаза;
	

	
	
	в). профаза;
	

	
	
	г). интерфаза;
	

	
	
	д). анафаза;
	

	
	
	е). цитокинез.
	

	5
	Выберите правильный ответ:

партеногенез — это:
	а).разновидность вегетативного раз-

множения;
	г

	
	
	б). разновидность полового размно-

жения;
	

	
	
	в). разновидность бесполого размножения;
	

	
	
	г). самостоятельный способ размно-

жения.
	

	6
	Выберите правильный ответ:

у покрытосеменных растений

оплодотворение называют двойным,

поскольку
	а). с яйцеклеткой сливаются сразу

два спермия одновременно;
	г

	
	
	б). каждый спермий при осеменении делает две попытки;
	

	
	
	в). после слияния гамет образуются

сразу две зиготы;
	

	
	
	г). один спермий дает начало зародышу, а другой – эндосперму.
	

	7
	Расположите по порядку:


	а). бластула;
	в,а,г,б

	
	
	б). нейрула;
	

	
	
	в).зигота;
	

	
	
	г).гаструла.
	

	8
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, подберите соответствующие примеры из правой:

I.Развитие без метаморфоза

II.Развитие с метаморфозом
	а).пчела;
	1- б,е

2- а,в,г,д

	11. 
	
	б).хомяк;
	

	12. 
	
	в). жук олень;
	

	13. 
	
	г). лягушка квакша;
	

	14. 
	
	д).бабочка капустница;
	

	15. 
	
	е).верблюд.
	


Тема 2 Организм.Размножение и индивидуальное развитие организмов          Вариант № 4
	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	
	Закончите формулировку:

в результате ____ из одной клетки получаются____ ____ , каждая из которых имеет характерное для данного организма число ____.
	хромосом, митоза, клетки, две
	митоза, две клетки, хромосом

	
	Закончите фразу: 
мейозом  называется деление клеток, в результате которого образуются две дочерние клетки, которые обладают _____ набором хромосом.
	диплоидным, гаплоидным
	гаплоидным

	
	Что правильно?
	а). после мейоза количество генов

уменьшается вдвое;
	а

	
	
	б). сначала начинается коньюгация,

а потом кроссинговер;
	

	
	
	в) .в каждой гамете число генов от

отца и от матери разное.
	

	
	Выберите правильный ответ:

последний этап митоза
	а). метафаза 
	б

	
	
	б). телофаза 
	

	
	
	в). профаза
	

	
	
	г) .интерфаза 
	

	
	
	д). анафаза
	

	
	Выберите правильный ответ:

при партеногенезе образуются
	а) .только женские особи;
	в

	
	
	б). только мужские особи;
	

	
	
	в). и мужские, и женские особи;
	

	
	
	г). только полярные тельца;
	

	
	эмбриогенез — это процесс
	а) оплодотворения;
	г

	
	
	б).образования зиготы;
	

	
	
	в) формирования внутренних орга-

нов;
	

	
	
	г).зародышевого развития организма.
	

	
	Расположите по порядку периоды онтогенеза организма
	а).постэмбриональное;
	б,в,а,г

	
	
	б).оплодотворение;
	

	
	
	в).эмбриональное;
	

	
	
	г).смерть.
	

	
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, подберите соответствующие примеры из правой:

I.Развитие без метаморфоза

II.Развитие с метаморфозом
	а).оса;
	1- бде

2- абг

	16. 
	
	б).куница;
	

	17. 
	
	в).жук солдатик;
	

	18. 
	
	г).травяная лягушка;
	

	19. 
	
	д).ящерица геккон;
	

	20. 
	
	е).крот.
	


Тема 2 Организм. Размножение и индивидуальное развитие организмов          Вариант № 5
	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

всем живым ____, независимо от ____ организации и степени сложности, присуще ____ развитие, путь от зарождения до смерти.
	 уровня ,организмам, индивидуальное
	организмам, уровня  индивидуальное

	2
	Закончите фразу: 
митозом называется деление клеток, в результате которого образуются две дочерние клетки, которые обладают ____ набором хромосом.
	гаплоидным, диплоидным
	диплоидным

	3
	Что правильно?
	а) соматическими называют все

клетки кроме половых;
	а

	
	
	б) в яйцеклетку проникает только

ДНК сперматозоида;
	

	
	
	в) мужские гаметы млекопитающих

крупнее женских;
	

	
	
	г) при созревании из четырех спер-

матозоидов остается один.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

огромное разнообразие организмов существует благодаря:
	а) процессу перекреста хромосом в

процессе мейоза;
	

	
	
	б) процессу коньюгации хромосом в

профазе мейоза;
	

	
	
	в) независимому расхождению по

гаметам каждой пары хромосом;
	

	
	
	г) существованию в природе полового размножения.
	

	5
	Выберите правильный ответ:

биологическое значение митоза

заключается в том, что:
	а). из всех одиночных родительских клеток получаются две новые;
	а

	21. 
	
	б). обеспечивается точная передача

генетической информации;
	

	22. 
	
	в). все клетки организма становятся

абсолютно одинаковыми;
	

	23. 
	
	г). абсолютно все клетки организма

становятся соматическими.
	

	6
	Выберите правильный ответ:

какой тип онтогенеза характерен для большинства млекопитающих
	а). яйцекладный; 
	б

	
	
	б). внутриутробный;
	

	
	
	в). кукольный;
	

	
	
	г). личиночный.
	

	7
	Расположите по порядку периоды жизни клетки
	а). анафаза; 
	в,б,г,а,д

	
	
	б). профаза;
	

	
	
	в). интерфаза;
	

	
	
	г). метафаза;
	

	
	
	д). телофаза.
	

	8
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, подберите соответствующие примеры из правой:

I.Развитие без метаморфоза

      II.Развитие с метаморфозом
	а). кузнечик;
	1- г,д

2- а,б,в,е

	24. 
	
	б).жук носорог;
	

	25. 
	
	в). тритон;
	

	26. 
	
	г). кошка;
	

	27. 
	
	д).жаворонок;
	

	28. 
	
	е). бабочка лимионница.
	


